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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

1.

2.

10.

11.

12.

Examine se o questionario estd completo (40 questdes) e se ha falhas graficas que causem duavidas.

Cada questao da prova tera um er]unciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas pelas letras A,
B, C e D das quais somente UMA E CORRETA .

O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE; que ser preenchido com caneta de tinta-azul oupreta.
E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigdo, prova e curso.
Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

Observe 0 modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e no use canetas
gue borrem o papel.

N&o serdo aceitas para correcdo RESPOSTAS RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

N&o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que néo seja rejeitado pelo computador.

Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer natureza entre
os candidatos.

A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades encarregadas dos
trabalhos séo faltas que pdem fora de classificacdo o candidato.

Mantenha consigo o Cartédo de Identificacdo, apresentando-o quando solicitado.

O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal 0o CARTAO-RESPOSTA.



VESTIBULAR 2013.1
LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

01- Um més ja tinha decorrido depois que Manuel partira de Piratinim para cumprir a missao que lhe dera Bento
02- Gongalves.

03- Era meio-dia. Francisca e a filha jantavam, quando ouviram o tinir de chilenas; o gaudcho entrava. Jacintinha
04- saltou-lhe ao pescoco dando gritos de prazer; a mae ergueu-se, mas ndo podendo correr por causa da emocdao, de
05- longe mesmo abencoava o filho enquanto ndo o podia abracar.

06- — Por ca ndo houve novidade? Perguntou Manuel sentando-se.

07- — SO muitas saudades suas — respondeu Jacintinha.

08- — E cuidados — acrescentou a velha.

09- - Entdo lembraram-se de mim?

10- - Pois isso se pergunta, Manuel? — disse a moga com doce exprobragdo. Estd vendo que ingrato, méezinha?
11- - O compadre ja venceu?

12- - Ainda n&o, mas néo tarda.

13- - Ent&o ainda voltas?

14- - Parto esta noite. Venho de Buenos Aires, onde meu padrinho mandou-me levar uma carta a Rosas. Aproveitei

15- para Ihe dar um abracgo, ndo posso demorar-me.
16-  Jacintinha, que tinha corrido ao terreiro para festejar e abragar Morena, Juca e 0s outros amigos, entrou pélida,
17- com os olhos umidos:

18- - E o Morzelo, Manuel? — disse a moca.
19- O gaucho ergueu os olhos ao céu.
20- — Coitado!

(ALENCAR, José de. O gaucho. S&o Paulo: Martin Claret, 2006. pg.185-6)

QUESTOES

01- Quanto a tipologia textual, o texto acima é um exemplo de:
a.( ) descrigéo. b.( ) dissertacéo. c.( ) instrugéo. d.( ) narracéo.

02- A tematica central do texto acima é:
a.( ) aguerra. b.( ) o retorno do filho. c.( ) oretorno do esposo. d.( ) aemocao da mée.

03- A personagem central do texto é:
a.( ) Manuel. b.( ) Bento Gongalves. c.( ) Rosas. d.( ) Morzelo.

04- Manuel e Jacintinha eram:
a.( ) noivos. b.( ) esposos. c.( ) irmaos. d.( ) pai e filha.

05- A expressao “o gaucho”, em “O gaucho ergueu os olhos para o céu”. (linha 19), refere-se a:
a.( ) Bento Gongalves. b.( ) Manuel. c.( ) Rosas. d.( ) Morzelo.

06- As duas personagens histdricas, a que o texto faz referéncia, séo:
a.( ) Manuel e Rosas. b.( ) Bento Gongalves e Manuel
c.( ) Rosas e Morzelo. d.( ) Bento Goncalves e Rosas.

07- Sobre Morzelo, podemos dizer que ele:
a.( ) morreu. b.( ) foi preso. c.( ) adoeceu. d.( ) ndo veio.

08- José de Alencar € um escritor:
a.( ) realista. b.( ) naturalista. c.( ) romantico. d.( ) modernista.

09- E caracteristica dessa Escola:
a.( ) objetividade. b.( ) subjetivismo.
c.( ) critica social. d.( ) andlise psicolégica dos personagens.

10- Pertence a mesma Escola que Alencar:
a.( ) Raquel de Queiroz. b.( ) Franklin Tavora. c.( ) Adolfo Caminha. d.( ) Domingos Olimpio.

11- Possui o mesmo numero de letras e fonemas a palavra:
a.( ) decorrido. b.( ) misséo. c.( ) chilenas. d.( ) pescoco.



12- Na palavra “miss&o” (linha 01), temos, nesta ordem:
a.( ) digrafo / ditongo decrescente nasal. b.( ) digrafo / hiato.
c.( ) digrafo / ditongo crescente nasal. d.( ) digrafo / ditongo decrescente oral.

13- Na palavra “faga”, se trocarmos as consoantes surdas por sonoras, teremos:
a.( ) papa. b.( ) caca. c.( ) baba. d.( ) fada.

14- O morfema { — a } é desinéncia nominal de género em:
a.( ) méezinha. b.( ) moca. c.( ) carta. d.( ) porta.

15- Nao podemos perceber como palavra derivada, o vocabulo em:
a.( ) novidade. b.( ) méezinha. c.( ) ingrato. d.( ) missao.

16- A forma verbal composta “tinha decorrido” (linha 01) esta flexionada no:
a.( ) pretérito mais-que-perfeito do indicativo. b.( ) pretérito perfeito do indicativo.
c.( ) pretérito perfeito do subjuntivo. d.( ) pretérito mais-que-perfeito do subjuntivo.

17- Na oragao “...que Ihe dera Bento Gongalves”. (linhas 01 e 02), a fungao sintatica do “que” é:
a.( ) conectivo subordinativo. b.( )objeto direto.
c.( ) sujeito. d.( ) objeto indireto.

18- A palavra “méaezinha” em “esta vendo que ingrato, maezinha?” (linha 10), sintaticamente é:
a.( ) sujeito. b.( ) aposto. c.( ) objeto indireto. d.( ) vocativo.

Nas questbes 19 e 20, dé a correta classificacdo das oracdes sublinhadas:

”

19- “Um més ja tinha decorrido depois gue Manuel partira de Piratinim...” (linha 01):

a.( ) oracéo subordinada adverbial temporal. b.( ) oragdo coordenada sindética explicativa.
c.( ) oracado subordinada adverbial causal. d.( ) oracdo subordinada adjetiva explicativa.
20- “...para cumprir a missao que lhe dera Bento Goncalves”. (linhas 01 e 02):

a.( ) oragéo coordenada sindética explicativa. b.( ) oragéo subordinada adjetiva explicativa.
c.( ) oracdo subordinada adjetiva restritiva. d.( ) oragéo subordinada adverbial consecutiva.

MATEMATICA
2 ] . .
21- Gastei g do que possuia. Qual a razdo entre o que eu tinha para o que restou?

S 3 3 1
() —=. b.()—=. () —. d.() =.
a()3 ()5 C()4 ()3

1
22- A que taxa um capital qualquer, em 2 anos, produziria g do seu valor?

a.( ) 15% a.a. b.( ) 10% a.a. c.()18% a.a. d.( ) 20% a.a.

23- Sabendo que 1 é araiz do polinbmio X2 +x% —ax+ 2a, podemos afirmar que o valor de a deve ser igual a:

a()1. b.() 2. c()-2. d()-1.

24- Quantos anagramas da palavra PALCO podemos formar, de maneira que as letras A e L aparecam sempre juntas?
a.( )4s. b.( ) 24. c.( ) 120. d.( ) 96.

25- Sendo R e S as raizes da equacdo 2x° — 4x — 7 = 0. O valor da expressdo (R+S+1) (R+S—1) éigual a:
a.()1. b.()2. c.()3. d.()4.

26- Dados os pontos A(2,1)e B(6,5), as coordenadas do ponto médio do segmento AB sio:

a()(2,3). b.()(4,3). c()(=2,-3). d()(-1,0).

27- Os valores de k para os quais as retas x + 2y — 2k =0, kx —y—3 =0 e 2x — 2y — k =0 s&o concorrentes hum mesmo
ponto séo:

3 1 3 1 3
a.()—ZeE. b.()§e3. c.()2e—5. d.()EeE.



28- A soma dos multiplos de 5 que sdo maiores que 20 e menores que 100 vale:

a.( ) 900. b.( ) 450. c.( ) 510. d.( ) 650.
e 1 1 1
29- A soma da série infinital + — + — + — +
25 125
6 7 5 7
() —. b.() —. () —. d() —.
a.() s () s c.() 4 () 1

30- No desenvolvimento de (2x — y)° - (2x+ y)°, a soma dos coeficientes numéricos vale:
a.( ) 243. b.( ) 241. c.( ) 245. d.( ) 81

31- Em um arrozal voavam muitos passaros. Ndo eram 100, mas se a eles se juntassem outros tantos, mais metade,
mais a quarta parte de seu nimero e mais um, seriam 100. Calcule o nimero de passaros.

a.( ) 36. b.( ) 46. c.()33. d.( ) 35.
32-Sejamfdadaporf(x)=2x—-—1legdadapotg(x)=x+1.Entdog (f(2)) éigual a:
a.( )1l b.()5. c.()4. d.()3.
33- Se | 2x—1]> 3, entdo:
a()X<-loux=>2, b.() x=>3. c.()XS%. d()-1<x<2.
34- Resolvendo a equacdo 4* +4 =5.2%, obtemos:
a.() X% =0ex,=1 b.() X =1eX,=4. c()X=0ex,=2 d.() % =-4e X, =-5.
35- Se log, a = X, entdo log, a” é igual a:
a.( ) 2x. b.( ) x. c.()x+2. d.( ) 2%
36- Transformando 7°30" em radianos, teremos:

V4 T Y4 T

() —. b.()—. () —. d() —.
*0) %5 D30 “03 O %
. : X+y=a .
37- O sistema linear | € impossivel se e somente se:
a‘x+y=1
a()azleaz-1. b..)a=1loua=-1. c.()a=1. d()a=-1.
-2 1 ||x 9
38- Se . = , entao:
1 -=-2||y 3

a()xXx=5ex=-7. b.() X=—7¢e y=-5. c()X=-5S5ey=-7. d() X=-7e y=5.
39- As dimensdes de um paralelepipedo retangulo sédo 12cm, 10cm e 4cm. A area total desse paralelepipedo é:
a.( ) 415cm”. b.( ) 416cm®. c.( ) 418cm?>. d.( ) 410cm®.

40- Se o diametro de um lago circular passar do valor de 120m para o valor de 80m, o decréscimo percentual da area
serd, aproximadamente igual a:
a.( ) 12%. b.( ) 15%. c.( ) 25%. d.( ) 55%.

TITULO DA REDACAO

Em sua opinido, o que uma familia bem estruturada deve ter como base?
Elabore um texto dissertativo apresentando os seus argumentos.



